[image: image1.jpg]Soru-1) I capi 50 mm, dis api 60 mm, uzunlugu 30 m, 151 iletim katsayisi 40 W/mK olan bir boru
icersinden ortalama 120°C sicaklikta buhar akmaktadir. Boru disinda ortam sicakhigi 10°C ve ic ve dis 151
taginm katsayilari sirasiyla 1600 W/m?K ve 20 W/m?K olup sabit kalmaktadir.
(a) Borudan 5 saatte kaybolan isi miktari nedir?
(b) Borudan 1s1 kaybi azaltmak igin 1s iletim katsayisi 0.06 W/mK olan 4 cm kalinliginda ki tas yint
yalitim malzemesi olarak kullanilmak istenmektedir. Boru yiizeyi ile yalitim malzemesi arasinda da
0,004 m’°K/W 1sil temas direnci olusmaktadir. Bu durumdaki isi kaybini ve yalitimin dis yiizey
sicakligini hesaplayiniz.
(c) Kritik yalitim yarigapinin, en fazla borunun dis yarigapi olmasi igin isi yalitim malzemesinin 1si
iletim katsayisi hangi degerden kiigiik secilmelidir.
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